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Exercice 1 : [2 pts]

On considère la fonction réelle f définie par : f(x) =

√
1
x

+ x−
√

1
x
− x

x + |x| .

1. Déterminer Df , le domaine de définition de f ;

2. la fonction f est-elle prolongeable par continuité à l’origine ? Si oui, donner son prolongement sur Df∪{0}.

Exercice 2 : [10 pts]

On considère la fonction réelle g définie sur R par : g(x) = e−x.

1. Montrer que l’équation g(x) = 2−x admet une solution unique sur [−2 ln(2),− ln(2)] (on a ln(2) ' 0.7) ;

2. Soit un réel x < 0.

(a) Appliquer le Théorème des Accroissements Finis à g sur [x, 0] ;

(b) Déterminer le(s) point(s) le vérifiant ;

(c) Comparer les trois termes x, 1− e−x et xe−x ;

3. La fonction réelle h définie par h(x) = (1 + x)e−x est de classe C∞ sur R.

(a) Par un raisonnement par récurrence, montrer qu’il existe deux suites réelles de termes généraux

an = (−1)n et bn = (−1)n(1− n) telles que la dérivée d’ordre n ∈ N de la fonction h s’écrit :

h(n)(x) = (anx + bn)e−x ;

(b) Quelle est la valeur de g(2007)(0) ?

4. En utilisant la règle de l’Hospital, calculer la limite suivante :

lim
x→+∞

ln
(
e2x − ex + 1

)

x

Tournez la page S.V.P.
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Exercice 3 : [4 pts]

Déterminer le Développement Limité au voisinage de l’origine et à l’ordre 4 de la fonction réelle définie par :

f(x) = (e−x + x)
1
3 .

Indication : Au voisinage de l’origine,

eu = 1 + u +
1
2!

u2 +
1
3!

u3 +
1
4!

u4 + o(u4)

(1 + u)
1
3 = 1 +

1
3
u− 1

9
u2 + o(u2)

Exercice 4 : [4 pts]

Soit une fonction réelle f de classe C∞ sur son domaine de définition et Cf sa courbe représentative. Étant

donné son Développement Limité à l’ordre 3 au voisinage du point d’abscisse 2 :

f(x) = 1 +
1
6
(x− 2)2 − 1

6
(x− 2)3 + o

(
(x− 2)3

)

étudier localement la fonction f en ce point :

X f est-elle continue ou prolongeable par continuité au point 2 (on notera aussi par f son prolongement) ?

X Déterminer un équivalent de f au voisinage du point d’abscisse 2,

X Déterminer l’équation de la tangente au point d’abscisse 2,

X Déterminer la position de Cf par rapport à la tangente au point d’abscisse 2,

X Déterminer les 3 premières dérivées de f au point 2,

X Cf présente t-elle un extremum local au point d’abscisse 2 ?

X Cf présente t-elle un point d’inflexion au point d’abscisse 2 ?

X Étudier la convexité de f au voisinage du point d’abscisse 2.

Bonne Chance


